
 

西東京市市政モニター 

令和 6 年度第２回調査結果 
 

●テーマ   ： 「若者の現状」について 

●調査目的 ：市政への関心、参画が比較的少ない若者世代の意見を幅広く聴取することで、若

者が必要とする支援やともに地域課題の解決に向けて取り組むことのできる仕組

みや、きっかけづくりなどを進めるための参考とする。 

●実施期間 ： 令和 6 年 12 月 26 日 ～ 令和 7 年 1 月 9 日 

●登録者数 ： 100 人 

●回答者数 ： 82 人（回答率 82％） 

 

※割合の表示については、設問に応じて分母が異なること（回答者数又は全回答数）や、少数点以

下第２位を四捨五入して算出しているため、合計が 100％にならない場合があります。 

※自由記述や「その他」の回答については、一部表現を修正・抜粋しています。 
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（％）

男性 女性 合計 回答割合

37 45 82 82.0

16 24 40 72.7

21 21 42 93.3

8 12 20 83.3

10 13 23 88.5

10 10 20 80.0

9 10 19 76.0

0 0 0 0.0

13 13 26 86.7

24 32 56 80.0

（％）

男性 女性 合計 割合

50 50 100

27 28 55 55.0

23 22 45 45.0

11 13 24 24.0

13 13 26 26.0

13 12 25 25.0

13 12 25 25.0

0 0 0 0.0

15 15 30 30.0

35 35 70 70.0

【令和6年度第2回調査　回答者の属性】

（人）

全体

年代
18～29歳

30～39歳

（人）

地域

北東部

中部

西部

南部

市外(市内在勤・在学)

公募・

無作為

公募

無作為

※年代・地域は令和6年５月時点の情報を反映しています。

・北東部…ひばりが丘北・北町・栄町・下保谷・東町・中町・富士町

・中 　部…北原町・泉町・住吉町・田無町・保谷町

・西　 部…緑町・谷戸町・ひばりが丘・西原町・芝久保町

・南　 部…南町・向台町・新町・柳沢・東伏見

【市政モニター登録者の属性】

公募・

無作為

公募

無作為

全体

年代
18～29歳

30～39歳

地域

北東部

中部

西部

南部

市外(市内在勤・在学)
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Q１.現在、あなたは西東京市に住んで何年になりますか 

 回答者数（人） 82 

回答件数（件） 82 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

１年未満 4 4.9 5

１～５年未満 32 39.0 1

５～10年未満 13 15.9 4

10～20年未満 17 20.7 2

20年以上 16 19.5 3
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Q２.あなたと同居されている方はどなたですか（あてはまるものすべて・複数選択可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）152 

 

   

17.1

29.3

35.4

19.5

3.7

45.1

12.2

22.0

0.0

1.2

0.0 20.0 40.0 60.0

同居人はいない（一人暮らし）

父

母

兄弟姉妹

祖父母

配偶者・パートナー・恋人

子ども（１人）

子ども（２人以上）

その他の親族

友人

比率（％）

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

同居人はいない（一人暮らし） 14 17.1 6

父 24 29.3 3

母 29 35.4 2

兄弟姉妹 16 19.5 5

祖父母 3 3.7 8

配偶者・パートナー・恋人 37 45.1 1

子ども（１人） 10 12.2 7

子ども（２人以上） 18 22.0 4

その他の親族 0 0.0 10

友人 1 1.2 9
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Q３.あなたが困り事や悩み事があるときの解決方法について教えてください（複数選択可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）192 

 

【その他】 

子どもが通っている市外の保育園 

  

回答数（件) 比率（％） 順位

家族や友人に相談する 71 86.6 1

インターネットで情報を検索する 71 86.6 1

SNSで意見を募集する 8 9.8 5

市に相談する 8 9.8 5

市以外の行政機関等に相談する 5 6.1 7

相談できずに困ることが多い 11 13.4 4

相談せずに自分で解決する 17 20.7 3

その他 1 1.2 8
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Q４.これまでに市の相談窓口を利用したことはありますか 

回答者数（人） 82 

回答件数（件） 82 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

利用したことがある 10 12.2 2

利用したことはない 72 87.8 1
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「Q4」で「利用したことがある」と回答した方にお伺いします 

利用した際に相談した内容を教えてください（複数選択可） 

回答者数（人） 10 

 回答件数（件） 15 

 

【その他】 

⚫ 建築基準についての問い合わせ 
⚫ 契約していた脱毛サロンが破産したことについて(消費者センターに行きました) 
⚫ 両親の離婚について 

 

 

 

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

就職に関すること 2 20.0 4

仕事（キャリア）に関すること 0 0.0 7

人間関係に関すること 1 10.0 6

健康に関すること 4 40.0 1

結婚や出産に関すること 0 0.0 7

子育てに関すること 3 30.0 2

経済的な支援に関すること 2 20.0 4

介護に関すること 0 0.0 7

その他 3 30.0 2
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Q５.今後、市に相談してみたいことはありますか 

回答者数（人） 82 

 回答件数（件） 82 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

ある（市の相談窓口を利用してみたい） 34 41.5 2

ない（市の相談窓口は利用したくない） 48 58.5 1
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「Q5」で「ある（市の相談窓口を利用してみたい）」と回答した方にお伺いします。 

相談してみたい内容について教えてください（複数選択可） 

回答件数（件） 34 

    回答件数（件） 74 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

就職に関すること 7 20.6 5

仕事（キャリア）に関すること 8 23.5 4

人間関係に関すること 5 14.7 7

健康に関すること 6 17.6 6

結婚や出産に関すること 12 35.3 2

子育てに関すること 19 55.9 1

経済的な支援に関すること 12 35.3 2

介護に関すること 5 14.7 7
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Q６.市の相談窓口の利用に当たり、どのような点が重要だと思いますか（複数選択可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）239 

 

【その他】 

⚫ 相談できる内容をわかりやすく示していること。 他 1 件 

 

  

64.6

68.3

37.8

52.4

23.2

42.7

2.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

相談先の窓口が分かりやすいこと

気軽にアクセスできること

専門家が対応してくれること

オンラインでも相談できること

夜間も利用可能であること

休日も利用可能であること

その他

比率（％）

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

相談先の窓口が分かりやすいこと 53 64.6 2

気軽にアクセスできること 56 68.3 1

専門家が対応してくれること 31 37.8 5

オンラインでも相談できること 43 52.4 3

夜間も利用可能であること 19 23.2 6

休日も利用可能であること 35 42.7 4

その他 2 2.4 7
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Q7.あなたは自身の将来（ライフプラン）について計画を立てていますか 

回答者数（人） 82 

回答件数（件） 82 

 

  

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

具体的に計画を立てている 12 14.6 3

漠然としたイメージはあるが計画は立てていない 57 69.5 1

ほとんど考えたことがない 13 15.9 2
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Q８.あなたは自身の将来設計（ライフプランニング）について興味や関心はありますか 

回答者数（人） 82 

回答件数（件） 82 

 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

ある 27 32.9 2

どちらかというとある 31 37.8 1

どちらかというとない 9 11.0 3

ない 7 8.5 5

分からない 8 9.8 4
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「Q８」で「ある」「どちらかというとある」と回答した方にお伺いします。 

どのような形で将来設計を考えてみたいですか（複数選択可） 

回答者数（人） 58 

回答件数（件）104 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

市主催のセミナー 23 39.7 4

民間主催のセミナー 28 48.3 1

WEB動画によるセミナー 25 43.1 3

自ら考えるワークブック 28 48.3 1

その他 0 0.0 5
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Q９.学びなおしやリカレント教育が注目されていますが、あなたは教育機関等（大学・公民館等）

で学習したいと思いますか 

 (※リカレント教育…社会人になっても生涯にわたって学んでいくこと） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件） 82 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

そう思う 27 32.9 1

どちらかというとそう思う 27 32.9 1

どちらかというとそう思わない 12 14.6 3

そう思わない 5 6.1 5

分からない 11 13.4 4
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「Q9」で「そう思う」「どちらかというとそう思う」と回答した方にお伺いします。 

どのような内容を学習したいですか 

 

【学問について】 32 件 

⚫ 法律・文学・経済学など専門的な内容 他 9 件 

⚫ 語学 他 7 件 

⚫ 数学 他 2 件 

⚫ 歴史 他 2 件 

⚫ 芸術関連 他 1 件 

⚫ 児童福祉関連の学習 他 1 件 

⚫ 地理 

⚫ 自分が学生に習ったことも忘れていることが多く、子どもに勉強を教える時のため学び直しをしたい。 

⚫ 著作権などの権利知識 

⚫ 子育て支援に関わる勉強 

 

【資格・仕事関連について】 11 件 

⚫ 転職に役立つ資格 他 2 件 

⚫ 手に職が付くような資格 他 2 件 

⚫ 今の仕事に役に立つ分野 他 1 件 

⚫ キャリアアップができる講習会 

⚫ 社会に出て役にたつスキル 

⚫ サラリーマンではない働き方や選択肢を探したい。 

 

【IT 関連について】 9 件 

⚫ AI 活用 他 4 件 

⚫ CG などのデジタル関連 他 1 件 

⚫ IT サイバーセキュリティ 

⚫ PC 関係 

 

【経済・お金について】 5 件 

⚫ 投資や資産運用に関する内容 他 2 件 

⚫ 今の経済状況におけるこれからの不安もあるため、お金に関するセミナーなど 

⚫ 経済、税金、社会の成り立ち 

 

【その他】 11 件 

⚫ 将来的な漠然とした不安から学習をし続けることで選択肢の幅を広げて行きたい。 

⚫ 子育てに関する知識 

⚫ ライフプラン設計に役立つこと（質が高く、かつ、無料なら受けたい） 

⚫ 西東京市が注力せず見過ごされている弱者や貧困にあたる人たちについて 
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⚫ 長い人生の中で、自分の趣味や強みとなり、生き生きと過ごせるような学びがあるといい。 

⚫ 生涯学習施設に勤めていた経験があり、生涯学習の重要性を肌で感じたため。 

⚫ 特定の科目が決まっているわけではないが、そのような機会がもっとオープンに、キャリア選択の一つとして

誰の目にも届くところにあればいいと思う。 

⚫ 趣味の分野など多岐に渡って 

⚫ 料理に関する知識 

⚫ 地域活動について  
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Q10. 市の子育て支援に関する取組のうち、あなたが重要と考える取組は何ですか。（最大３つを

選択） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）183 

 

【その他】 

⚫ 公園の遊具や遊び場の充実    

⚫ 子どもに関わる人自身が安定した生活を保障されないと、結果的にそれを享受する保護者や子どもにしわ

寄せがいきやすくなるため、子育て支援施設に勤める職員への報酬の改善 

   

     

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

子育てに関する相談窓口の充実 16 19.5 4

子どもの預かり先の充実 47 57.3 2

子育て関係施設の充実 31 37.8 3

子育てに関する情報発信の充実 8 9.8 7

子育てに関する経済的な支援 48 58.5 1

子育てに関するイベントの充実 13 15.9 5

地域とのつながりの充実 10 12.2 6

特になし 8 9.8 7

その他 2 2.4 9
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「Q10」で「子育てに関する相談窓口の充実」を選んだ理由を教えてください。 

 

⚫ 初めての子育ては、分からないことが多いことが不安につながると思うから。 他 4 件 

⚫ 子育ては孤独になりやすいから。 他 3 件 

⚫ 子育ては正解がないので気軽に相談できる窓口があると嬉しい。 他 3 件 

⚫ 開かれた窓口があれば、育児の悩みや不安があっても、自由に相談できると思われるため。 

⚫ 誰に相談していいかわからないから。 

⚫ 不安や悩みなどを聞いてくれる場所があると思うだけで安心感に繋がるから。 

⚫ 子育てに悩んだとき、プロの意見を聞ける機会があると良いと思ったから。 

⚫ 自分で情報を集めるにしてもインターネットの情報だけでは不確実だから。 

 

「Q10」で「子どもの預かり先の充実」を選んだ理由を教えてください。 

【仕事との両立について】 21 件 

⚫ 共働きが当たり前のため、少しでも安心して子どもが預けられる施設が必要だと思うから。 他 15 件 

⚫ 職場復帰の難しさなどからキャリアを棒に振ってしまう方が多いと感じたから。 

⚫ 仕事やメンタル面的に気軽に預けられるような場所が充実すると助かるから。 

⚫ 自分の歯医者や美容室など行きたくても子どもを連れてはいけなかったりするので、自分の事は後回しにな

り、そう言った事の積み重ねでメンタルが不安定になる時があるため。 

⚫ 希望する近隣の保育園が満員のため子どもを預けることができず、妻がいつ働く事ができるのか見通しが

まったく立たないから。 

⚫ 仕事との兼ね合い上、病児保育が増えたらありがたいから。 

 

【保育園・学童について】 15 件 

⚫ 待機児童問題が心配だから。 他 6 件 

⚫ 一時保育の預かり時間が 17 時までは短いと感じたため。 他 3 件 

⚫ 学童保育の延長や、食事提供(有料で構わない)対応が、区などに遅れをとっていると感じるから。 

⚫ 希望の保育園にみんな入れると良いなと思うのでその点も充実して欲しい。 

⚫ 預かり先で子ども同士のコミュニティが形成されて繋がりがあるといいのではないかと思う。 

⚫ 保育園以外の信頼できる預かり先 

 

【その他】 12 件 

⚫ 預けられない、というリスクを減らすため。 他 4 件 

⚫ 困った時に頼る場所があることが大切だと思うから。 他１件 

⚫ 育児ストレス軽減や、虐待防止のため。 他１件 

⚫ 当たり前すぎて理由も思いつかない。 

⚫ 預けること自体に抵抗がある人が多そうな一方で、預けられないことで負担を抱えている人も多そうだから。 

⚫ 在宅子育てにも限界はあると思うから。 

  



 

18 

 

「Q10」で「子育て関係施設の充実」を選んだ理由を教えてください。 

 

【子育てについて】 14 件 

⚫ 子どもは欲しいが子育てする自信がない人が一歩踏み出しやすい理由になると感じるから。既に子育てを

はじめている人もより子育てしやすい環境になると考えられるから。 他 2 件 

⚫ 仕事しながらだと預け先が必要になるため。 他 1 件 

⚫ 子どもが遊べる施設が多いと子どもがのびのびと育つことができると思うから。 

⚫ 子どもを連れて出かけやすくなると思うから。 

⚫ 子育て関連施設が充実し、施設に集まることによる共同体形成が図られると考えるから。社会的養護がより

図られる事が重要であると考えるため。 

⚫ 他の地域からの住民移住のフックとなるはず。 

⚫ 気軽に相談できる窓口や支援を受けられる施設が充実していると子育てハードルが下がりそうだから。 

⚫ 親同士の情報交換や子ども同士を遊ばせられる場が多ければ、親の負担が減ると考えたから。 

⚫ 子どもを安心して預けられたり遊ばせられる場所があるだけで、いざという時に助かるから。 

⚫ 児童館や子育て関連施設が多く、清潔で充実していると在宅保育が減り、信頼できる大人やママ友の繋が

りで育児不安が減るため。 

⚫ 経済的にも厳しいため、市などの公共施設が充実してくれると嬉しいと感じたため。 

 

【施設について】 10 件 

⚫ 遊べる場所が少ないから。 他 2 件 

⚫ 児童館などは遠くて通えない。乳児の遊び場が少ないため、公共交通機関でも行けるように駅近にあるの

が理想。 

⚫ 安全にアナログ的に遊べる場所があるといいと思うから。 

⚫ 高くても良いので、安心して預けられる環境を整備して欲しい。 

⚫ 休日に利用できる子育て関係施設で子どもと遊びたいから。 

（例：和光市の「わぴあ」みたいな施設、イオンモールみたいな遊び場のある大きなショッピングモールなど） 

⚫ 児童館をよく利用するから。 

⚫ 西東京市でも場所によっては子育て関係施設が遠方でなかなか出向くことができない。そのため、市全体

でほどよい距離に施設がほしい。 

⚫ 未就学児、特に保育園や幼稚園に入れるまでの 2.3 歳くらいまでの子どもを育てていると遊び場が無い、

行く場がないと思うことが多かった。母親も大人と気軽に話したりする場が必要と感じていた。 
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「Q10」で「子育てに関する情報発信の充実」を選んだ理由を教えてください 

 

⚫ 情報がたくさん知れるほど安心するから。 他 3 件 

⚫ お母さんたちが 1 人では不安になることがある時、安心すると思うから。 

⚫ 特に 1 人目の子育てなどは不安が多く、手助けとなる情報があればあるほどいいと思うから。 

⚫ 市報以外でも SNS 等でさまざまな子育てに関する情報を発信していただけると、毎日気軽に見ることがで

きてありがたい。 

⚫ 日々子育てをしているためインプットはいくつあってもよい。 

 

「Q10」で「子育てに関する経済的な支援」を選んだ理由を教えてください 

⚫ 子育てにはお金がかかるので手厚いと助かるから。 他 34 件 

⚫ 物価高の現状、家計のやりくりも大変なため。 他 8 件 

⚫ 東京都品川区では学用品の無償化も始まった。西東京市でも、取り組み内容拡充について検討いただきた

い。 

（例：高校生までの医療費無料など） 

⚫ 社会保険料が高く、手取り給与が増えないことから子どもに良い教育を受けさせる上で金銭的な不安があ

るため。 

⚫ 児童手当や東京都 018 サポートだけでは足りない。 

⚫ 経済的な問題で子どもの教育の機会が失われる、子どもの未来が狭まるということはなくしたいと思ったた

め。 

⚫ 西東京市での経済的取り組みなどがあれば、そこを理由に越してくる家族なども増えると思う。  

 

「Q10」で「子育てに関するイベントの充実」を選んだ理由を教えてください 

⚫ 人とのつながりが生まれ、子育てしやすさにつながると思うから。 他 2 件 

⚫ 西東京市でのイベントが豊富になると、他の市や区からの来訪者が増え、西東京市への引越しや暮らしの

充実度に繋がるため。 他１件 

⚫ もっと子育て中の方向けのイベントが増えてほしい。 

（例：商店街のお仕事体験など） 

⚫ イベントなどあると子どもが喜ぶから。 

⚫ どこでそういうものが行われているかもよく分からないので、広報含め充実させることで子どもに経験させて

あげられることが増えると思う。コロナ以降運動機会も減っているため運動系はより良いと感じる。 

⚫ 子育てとポジティブに向き合うためには、行事などの積極的な参加も大切だと思う。特に小さい子どもがい

るうちは、遠出も難しくなることから、徒歩圏内など市内で参加しやすいイベントがあると日々が充実すると

考える。 

⚫ 子ども数人を連れて電車で遊びに連れて行くのはハードルが高いので、車や自転車で行ける市内のイベン

トが充実していると嬉しい。自分の周りの子育て世帯は車持ちの人が多いので、駐車場があるようなところ

でイベントして欲しい。 
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「Q10」で「地域とのつながりの充実」を選んだ理由を教えてください 

⚫ 子育てしている親が自分は孤独であると思うことが良くないと思うから。 他 2 件 

⚫ 知り合いや相談できる人、近所付き合いがあればお互い助けることができたり、子どもを外で遊ばせたらし

やすいと考えるから。 他 2 件 

⚫ 子育て世帯に限らず、地域間での繋がりが重要な資本となると考えるため。      

⚫ 住んでいる場所でたくさん楽しい思い出を作れるといいなと思ったため。      

⚫ 子どもについては、家族だけとの関わりの中で育つのではなく、地域の方々と共生する中で多様な価値観に

触れながら育っていって欲しいと思っているため。         

⚫ 子育て世代の情報交換の機会があった方がいいと考えるため。       

 

「Q10」で「その他」を選んだ理由を教えてください 

⚫ 他の市に比べて遊ぶ場所もなく、遊具も老朽化しているから。 

⚫ 一例ですが、保育園では子ども達が不適切な保育をされたり、虐待を受けたりするのが後を断たない。我が

子も市内の保育園で不適切な関わりをされ、転園を余儀なくされ大きな傷を負った。 

保育士の待遇の悪さも事態の大きな要因の一つだと認識している。 

⚫ 子どもに関わる大人のゆとりが保障されないと、その中心にいる子どもたちが被害に遭っていく。 

保育園に限らず、子育て支援に力を入れるということは、質の良い人をそれに見合った報酬でその仕事に携

わってもらう、ということである。           
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Q11.子育て支援に関する市の情報発信で不足していると思うものは何ですか（複数選択可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）154 

 

【その他】 

⚫ そもそも出産したいと思わないため、どういう情報発信をしているのか調べていない。 他 2 件 

⚫ 子育て経験がないので不足点がわからない。 他 1 件 

⚫ ホームページの見づらさ。目的のページに辿りつきにくい。 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

子育てに関する相談窓口の情報 18 22.0 5

子どもの預かり先の情報 25 30.5 3

子育て関係施設の情報 20 24.4 4

子育てに関する経済支援の情報 28 34.1 2

子育てに関するイベント情報 13 15.9 7

子どもの居場所の情報 14 17.1 6

特になし 30 36.6 1

その他 6 7.3 8

22.0

30.5

24.4

34.1

15.9

17.1

36.6

7.3

0.0 20.0 40.0

子育てに関する相談窓口の情報

子どもの預かり先の情報

子育て関係施設の情報

子育てに関する経済支援の情報

子育てに関するイベント情報

子どもの居場所の情報

特になし

その他

比率（％）
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Q12. 子育て支援に関する市の情報を若者に届けるために、市はどのようなことに力をいれるべき

だと思いますか（複数選択可） 
回答者数（人） 82 

回答件数（件）215 

 

【その他】 

⚫ TikTok 

⚫ Instagram 

⚫ 子育て世代がよく利用するスーパーやドラッグストアでの掲示 

⚫ 展示会などのイベント 

 

 

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

広報誌 20 24.4 4

ホームページ 42 51.2 2

YouTubeでの動画配信 30 36.6 3

LINEやX（旧Twitter）などのSNS 62 75.6 1

駅前での情報発信 20 24.4 4

デジタルブック 11 13.4 7

ガイド冊子 11 13.4 7

専用アプリ 19 23.2 6

その他 4 4.9 9

24.4

51.2

36.6

75.6
24.4

13.4

13.4

23.2

4.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

広報誌

ホームページ

YouTubeでの動画配信

LINEやX（旧Twitter）などのSNS

駅前での情報発信

デジタルブック

ガイド冊子

専用アプリ

その他

比率（％）
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Q13.市の情報を入手する際「不便だ」と感じることはありますか (※子育て支援に関する情報に

限らずお答えください） 
回答者数（人） 82 

回答件数（件） 82 

 

 

  

はい

45.1%

いいえ

54.9%

比率（％）

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

はい 37 45.1 2

いいえ 45 54.9 1
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「Q13」で「はい」と回答した方にお伺いします。「不便だ」と感じる理由について教えてください 

 

【市報・HP・SNS について】 20 件 

⚫ 市の HP が見づらい、情報をさがしづらいと感じる。 他 11 件 

⚫ 広報誌が読みにくい。 他１件 

⚫ 情報が多すぎる。また更新されていない、整理されていないため、正しい情報を入手することができない。 

他１件 

⚫ WEB 検索した結果ホームページを閲覧するが、欲しい情報がわからず結局窓口に電話する羽目になるこ

とが多い。 他１件 

⚫ SNS の活用が弱いため全体的に情報が入ってこない。 他１件 

⚫ 市報でしか基本的に情報を受け取らないから。 

 

【情報源について】13 件 

⚫ 自ら調べないと情報が入ってこない。 他 4 件 

⚫ どこを見れば欲しい情報が手に入るかよくわからないため 他 4 件 

⚫ 情報を見逃しやすい 他１件 

⚫ 市報は必ず見るわけではなく見逃したときに情報を得るきっかけがない。駅のポスターに貼ってくれると毎朝

通勤で駅に行くので分かるし助かる。 

 

【その他】2 件 

⚫ 自分が知りたいことが市の言葉では何と呼ばれているかわからないため、探しづらい。 

⚫ 項目が多すぎて自分が申請すべき項目がわかりづらい。年収等の情報で項目のフィルターができるといい。 

  



 

25 

 

Q14.これまでのご自身の生活を振り返り、「大学等の卒業後から子育て期の前まで」で特に負担

を感じた（又は今後、負担を感じると想定する）経済的な課題とその理由について教えてください  

（※経済的な課題の例…一人暮らしの初期費用、奨学金の返済、結婚式の費用、新婚旅行の費用、結婚

時の引越し費用など） 

 

【生活について】 74 件 

⚫ 引越し等に伴う初期費用 他 40 件 

＜理由＞ 

まとまったお金が必要になるため。 他  

⚫ 結婚に伴う引越し費用 他 14 件 

＜理由＞ 

一人暮らしワンルームから間取りを広くするため、家賃が上がった。 他 

⚫ 日々の生活費 他 8 件 

⚫ 家賃 他 4 件 

＜理由＞ 

2 人暮らしができるような広さの物件だと高くなる。 他 

⚫ 交際費 他 1 件  

＜理由＞ 

純粋に交際や恋活・婚活にかかる費用が重い。 他 

⚫ 物価高 他１件 

 

【ライフイベントについて】 30 件 

⚫ 結婚式の費用 他 15 件 

＜理由＞ 

結婚式は先延ばしできない。およそ結婚後 1 年以内に式を開くことになるが、そのタイミングで自分の持ち

出しが数百万円必要な結婚式は非常に負担を感じた。 他 

⚫ 妊娠・出産にかかる費用 他 5 件 

＜理由＞ 

生活費がかかり、捻出できないと思った。 他 

⚫ 子育てにかかる費用 他 4 件 

＜理由＞ 

小学生にあがるタイミングが負荷が大きい気がしていて今から不安に感じている。 他 

⚫ 新婚旅行の費用 他 2 件 

＜理由＞ 

折角なのでこだわりたいと思う一方で、現実的に費用も考えねばならなかったので、支援があればありがた

かった。 他 
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【学業について】 16 件 

⚫ 奨学金の返済 他 13 件 

＜理由＞ 

新卒の給料から引かれるのは負担が重いのではないかと感じるため。 

子育てするようになって負担に感じるようになった。 他 

⚫ 子どもの大学費用や留学費用 他 1 件 

＜理由＞ 

いずれ来ることがわかっていてもある程度の出費が抑えられず、かつ補助も出ないことが多いと思う。 他  

 

【その他】 23 件  

⚫ 特になし 他 10 件 

⚫ 自動車の購入 他 3 件  

＜理由＞ 

車は月々の維持費があるため負担に感じている。 他  

⚫ 税金 他１件 

＜理由＞ 

自身が昇給しても並行して税負担が上昇するため、賃上げの実感が薄い。 他 

⚫ 社会保険料 他 1 件 

⚫ 就労できない期間の収入 

⚫ 社会の不景気が続いたため。 

⚫ 両親が年金生活になってからの補助 

⚫ 防災関係の費用  
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Q15.あなたはどのような地域活動なら参加・協力してみたいと思いますか（複数回答可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）169 

 

【その他】 

⚫ 子どもたちへ情報リテラシーを教える。役所職員や教職員・保育士等へ DX 化に向けたツールの説明。 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

地域のお祭りやイベント（企画や運営を含む） 40 48.8 1

市主催のイベント（企画や運営を含む） 19 23.2 4

市主催の若者が集まる会議 15 18.3 7

高齢者にスマホの使い方やeスポーツなどを教える 16 19.5 5

子どもにスポーツやレクリエーションなどを教える 20 24.4 3

子育てをサポートする活動 30 36.6 2

地域の防災防犯活動 13 15.9 8

公園や道路の清掃活動 16 19.5 5

現状では、参加したい地域活動はない 7 8.5 9

その他 1 1.2 10
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「Q15」で「現状では、参加したい地域活動はない」と回答した方にお伺いします。 

「現状では、参加したい地域活動はない」を選択した理由を教えてください 
 
⚫ 仕事が忙しい。 他 2 件 

⚫ 参加する時間がないから。 

⚫ 参加するメリットがないから。 

⚫ 地域活動するために予定を調整するのが面倒だから。 

⚫ 自分のことで忙しいから。 

⚫ 人と関わるのも好きではない。 
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Q16.あなたは地域の人とつながりがありますか 

回答者数（人） 82 

回答件数（件） 82 

 

  

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

ある 9 11.0 4

どちらかというとある 15 18.3 3

どちらかというとない 23 28.0 2

ない 30 36.6 1

分からない 5 6.1 5
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「Q16」で「ある」「どちらかというとある」と回答した方にお伺いします。どのようなつながりがあり

ますか（複数選択可） 

回答者数（人） 24 

回答件数（件） 32 

 

 
【その他】 

⚫ 近所付き合い 他 1 件 
⚫ 同級生 
⚫ ペットを飼っている人達のコミュニティ 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

自治会・町内会 3 12.5 4

地域でのサークル活動（趣味など） 3 12.5 4

保育園や子どもの学校を通じたつながり 11 45.8 1

地域のボランティア活動 2 8.3 6

地域の商店街や飲食店でのつながり 9 37.5 2

その他 4 16.7 3

12.5

12.5

45.8

8.3

37.5

16.7

0.0 20.0 40.0 60.0

自治会・町内会

地域でのサークル活動（趣味など）

保育園や子どもの学校を通じたつながり

地域のボランティア活動

地域の商店街や飲食店でのつながり

その他

比率（％）
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「Q16」で「ある」「どちらかというとある」と回答した方にお伺いします。地域の人々とのつながり

ができた背景や環境について教えてください 

 

【子育て関係について】 9 件 

⚫ こどもの保育園、小学校での保護者同士の横のつながり 他 3 件 

⚫ 保育園や習い事が一緒で知り合った。 

⚫ 子どもを児童館へ連れて行くようになり、顔見知りが出来た。友人とまでは言えないくらいの関係。 

⚫ 子育てをしていく中で地域の友人がたくさんできた。 

⚫ 支援センターで子どもを遊ばせている時にママ友が出来た。 

⚫ 子ども食堂を通じて会話が増えた。 

 

【その他】 17 件 

⚫ 行きつけの飲食店で会話をする。 他 4 件 

⚫ ご近所付き合い 他 3 件 

⚫ 子ども時からの繋がりなど。 他 1 件 

⚫ 広報や SNS で知った情報を得て、参加することで知り合った方 

⚫ 田無は犬を飼っている人がかなり多いため、散歩をするだけで色々な人と繋がりが出来る。田無には犬関係

の施設はあまりないため、近隣の犬 OK 施設やドッグランの情報を交換しあって仲良くなった。 

⚫ 市の講座を受けて仲間ができた。 

⚫ 所属する全国団体の転籍で知り合った。 

⚫ 姉の友人、姉の婚約者の友人など 

⚫ 自治会に加入している。 

  



 

32 

 

Q17. あなたは地域の人とのつながりがいま以上に増えると良いと思いますか 

回答者数（人） 82 

回答件数（件） 82 

 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

そう思う 17 20.7 2

どちらかというとそう思う 32 39.0 1

どちらかというとそう思わない 7 8.5 5

そう思わない 11 13.4 4

分からない 15 18.3 3
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その理由について教えてください 

【そう思う】 

⚫ 近くに住む方々と顔見知りになることで、お互いがより安心して暮らすことができると思うから。 他 4 件 

⚫ 地域間での交流は、相互扶助的共同体が喪失しつつある現代社会においてとても重要なものであると考え

るため。 他 2 件 

⚫ 子どもたちのためにも地域の方々との繋がりは、いろいろな学びや経験のきっかけになると思うから。 他 2

件 

⚫ 人と話せる機会がほしいから。 

⚫ ここに住んでいる特別感だったり仲間感が出るので、より住んでいる場所への愛着が湧く気がするから。 

⚫ 良いシナジーが生まれそうだから。 

⚫ つながりが多ければ多いほど、自分が助けられる場面が増えると思うから。 

⚫ 時々めんどくさい時もあるが、会話があるほうが毎日が楽しいから。 

⚫ 地域に関する情報は口コミが一番大事だと考えており、地域のつながりが増えるだけ手に入る情報も増え

ると思っているから。 

 

【どちらかというとそう思う】 

⚫ 防犯面や治安の維持を考えると、地域の人達との交流を少しでも持っておくと良いと感じているから。 他 6

件 

⚫ 子育てや災害にあった際助け合える知り合いが多い方が気持ちが楽だから。 他 2 件 

⚫ 地域コミュニティは大事だと思うから。 他 2 件 

⚫ 困った時に互いに助け合えそうだから。他 1 件 

⚫ 繋がりが増えることで関心を持てることもあると思うため。 他 1 件 

⚫ 自分が生涯暮らしていくつもりの場所なので、長く付き合える友人が増えるとありがたいから。 他 1 件 

⚫ 人と人とのつながりが広く浅い現代において、どこかで深いつながりがあれば、なにかしら良いと感じるか

ら。 

⚫ 人との繋がりは多ければ多いほど良いと思うから。 

⚫ 住んでいるところの近くに知り合いがいたら心強いから。 

⚫ 今は仕事優先になっているが、時間に余裕があれば地域とのつながりができれば、趣味や物流の交換など

ができると、自ずとカーボンニュートラルにもつながると思うから。 

⚫ 子ども関係で困った時に相談などしたい。 

⚫ 人と関わりたいと思うから。 

⚫ 繋がりというか、身近でもし困っている人がいるなら力になりたいという気持ちがある。また、繋がりを持つこ

とで自分自身の可能性や選択肢のようなものを広げたい。 

⚫ 毎日の幸福度が上がりそうだから。 

⚫ 市内にも素敵なことができる人がまだまだたくさん眠ってるから。 

⚫ 地域の友人知人（特に同世代）が少ないため。 

⚫ 家族以外のコミュニティは家族生活の安定にも繋がるため。 

⚫ あたたかい気持ちになれる瞬間が増えそう。 
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【どちらかというとそう思わない】 

⚫ 現状、特に問題を感じていないため。 他４件 

⚫ 高齢者が多いと思うから。 

⚫ 積極的に参加しようとしていないから。 

⚫ 関係を作るのが煩わしいため。 

 

【そう思わない】 

⚫ 特に利点が思い付かないから。 他 2 件 

⚫ 現状で十分と感じており、あまり広がっても煩わしいため。 他 1 件 

⚫ 会社と家の往復がほとんどで、西東京市の知り合いがいないため。 

⚫ SNS 等が普及する中で無闇に人と繋がるのは恐怖心が勝つから。 

⚫ 高齢者が多いため。 

⚫ 対人関係のストレスは現在の病気に悪影響を及ぼすため。 

⚫ きっかけがない。 
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Q18.地域の人とのつながりを増やすために、市はどのようなことに力をいれるべきだと思いますか

（複数選択可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）174 

 

 
【その他】 

⚫ 1 人参加限定のイベント(1 人で参加しやすくなるから)        

⚫ 市がプラットフォームを作るのではなく、まちにわひばりが丘様な団体を各地で作れるように、継続して運用

できるように、支援（経済的、他団体との取り持ち）に徹してほしい。 

⚫ スペースだけでなく、みんなで盛り上がれるボードゲームやホワイトボードなどの設備もあると良いと思う。 

⚫ 地域の公園がもっと自由に遊べるように、使えるようになることで、自然と地域の子どもやお年寄りが集える

場ができると思う。 

現在市内のほとんどの公園は、『ボール遊び禁止！』の看板が張り巡らされている。「子どもがど真ん中」と

言いながらも、結局は地域住民の苦情を優先している結果が表れているのだと評価できる。つながりを増や

すために何か新しいことを始めるのもよいが、今あるモノや考え方を使ってどのように活用するのかを広く市

民に訴えかける必要があると思う。 

⚫ 古ぼけた市民館に行く気にならない為、山口県にある YCAM みたいな場所だと休日に行きたくなる。 

⚫ 地域のお店で使用できる商品券の販売。 

昨年もプレミアム商品券の販売を市で行っていたがとてもよい取り組みだと思う。市内のお店で消費が増え

ることは、すなわちお店と消費者の関わる頻度が増えることを意味する。より一層地域のつながりを増やして

いくためにも地域限定商品券の販売は引き続き取り組んで欲しい。 

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

気軽に立ち寄れるスペースの設置（例：コワーキングスペース・フリースペースなど） 44 53.7 1

定期的なイベントの実施（例：スポーツ大会など） 25 30.5 4

乳幼児と保護者が一緒に遊んで過ごせる場所の設置（例：子育てひろばなど） 28 34.1 3

地域の人と共同で活動する機会の提供（例：ごみ拾いなどのボランティア活動など） 13 15.9 6

若者が集まりやすい場所の設置（例：ゲームやスポーツが楽しめる施設など） 39 47.6 2

オンラインでつながれるネットワークの構築（例：SNS上でのコミュニティなど） 16 19.5 5

その他 9 11.0 7
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53.7
30.5

34.1

15.9

47.6

19.5

11.0

0.0 20.0 40.0 60.0

気軽に立ち寄れるスペースの設置（例：コワーキングス

ペース・フリースペースなど）

定期的なイベントの実施（例：スポーツ大会など）

乳幼児と保護者が一緒に遊んで過ごせる場所の設置

（例：子育てひろばなど）

地域の人と共同で活動する機会の提供（例：ごみ拾い

などのボランティア活動など）

若者が集まりやすい場所の設置（例：ゲームやスポー

ツが楽しめる施設など）

オンラインでつながれるネットワークの構築（例：SNS

上でのコミュニティなど）

その他

比率（％）
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Q19. あなたは「若者ミーティング」に参加してみたいと思いますか 

回答者数（人） 82 

回答件数（件） 82 

 

  

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

参加してみたい 21 25.6 2

参加したくない 16 19.5 3

どちらとも言えない 45 54.9 1



 

38 

 

「Q19」で「参加してみたい」と回答した方にお伺いします。 

若者ミーティングで期待することは何ですか（複数選択可） 

回答者数（人） 21 

回答件数（件） 61 

 

【その他】 

⚫ 議員と会話する機会 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

地域の若者と交流できる機会 14 66.7 1

市の取り組みについて詳しく知る機会 12 57.1 3

市の若手職員と直接意見交換ができる機会 12 57.1 3

市に自分の意見を表明できる機会 14 66.7 1

地域貢献のやりがいを感じられる機会 8 38.1 5

その他 1 4.8 6

66.7

57.1

57.1

66.7

38.1

4.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

地域の若者と交流できる機会

市の取り組みについて詳しく知る機会

市の若手職員と直接意見交換ができる機会

市に自分の意見を表明できる機会

地域貢献のやりがいを感じられる機会

その他

比率（％）
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Q20.若者ミーティングで取り上げてほしいテーマや関心のある分野を教えてください（複数回答

可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）231 

 

【その他】 

⚫ 生活保護費＞教育費 高齢者向け＞若年向け となっている市の予算の考え方について、若者はどう感じる

のかディスカッションしたい。  

⚫ 国外出身の移住者との関わり方について(文化のすれ違い) 

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

若者が活躍できるまちづくりに関すること 23 28.0 8

市の情報発信・プロモーションに関すること 16 19.5 10

若者がまちを盛り上げるイベントに関すること 29 35.4 3

安全で安心して暮らせるまちづくりに関すること 40 48.8 2

平和や人権に関すること 10 12.2 12

若者の居場所に関すること 28 34.1 4

若者の経済的な支援に関すること 47 57.3 1

まちの美化や環境保護の取組に関すること 12 14.6 11

若者に必要な公共施設の整備や設備に関すること 26 31.7 6

市内の移動のしやすさに関すること（公共交通・道路の安全性など） 26 31.7 6

商店街の活性化に関すること 19 23.2 9

投票率の向上に向けた取組に関すること 28 34.1 4

その他 2 2.4 13
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Q21.参加しやすいと感じる実施方法・時間帯、工夫について教えてください  

 
実施方法について（複数回答可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）117 

 

【その他】 

⚫ メールや投書による方法 

⚫ チャットツール 

 

 

  

59.8

19.5

61.0

2.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

WEBミーティング

対面式のミーティング

WEBと対面のハイブリット形式

その他

比率（％）

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

WEBミーティング 49 59.8 2

対面式のミーティング 16 19.5 3

WEBと対面のハイブリット形式 50 61.0 1

その他 2 2.4 4
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時間帯について（複数回答可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）141 

 

 

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

平日午前 9 11.0 4

平日午後 7 8.5 5

平日夜 44 53.7 1

土日・祝日午前 40 48.8 3

土日・祝日午後 41 50.0 2
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実施の工夫について（複数回答可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）281 

 

【その他】 

⚫ 謝礼はあってもなくてもいいが、行くモチベーションが「学べる」以外の動機付けも欲しい。 

 

  

78.0

58.5

40.2

61.0

68.3

35.4

1.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

当日の出入りが自由なこと

謝礼金が出ること

事前にこれまでの会議の様子が分かること

いつ参加しても内容が分かること

事前に参加するテーマが分かること

事前にテーマに関して専門家等から学べること

その他

比率（％）

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

当日の出入りが自由なこと 64 78.0 1

謝礼金が出ること 48 58.5 4

事前にこれまでの会議の様子が分かること 33 40.2 5

いつ参加しても内容が分かること 50 61.0 3

事前に参加するテーマが分かること 56 68.3 2

事前にテーマに関して専門家等から学べること 29 35.4 6

その他 1 1.2 7
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Q22.参加可能な頻度について教えてください（複数回答可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件） 97 

 

 

 

  

6.1

35.4

42.7

12.2

22.0

0.0 20.0 40.0 60.0

毎月２回

毎月１回

２～３か月に１回

半年に１回

分からない

比率（％）

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

毎月２回 5 6.1 5

毎月１回 29 35.4 2

２～３か月に１回 35 42.7 1

半年に１回 10 12.2 4

分からない 18 22.0 3
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また、１回あたりに参加可能な時間はどれくらいですか（複数回答可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件） 97 

 

 

 

 

 

  

68.3

41.5

2.4

0.0

6.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１時間程度

２時間程度

３時間程度

４時間以上

分からない

比率（％）

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

１時間程度 56 68.3 1

２時間程度 34 41.5 2

３時間程度 2 2.4 4

４時間以上 0 0.0 5

分からない 5 6.1 3
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【市政モニターについてのアンケート】 

Q1.市政モニター制度に参加されてどうでしたか。（複数回答可） 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）132 

 

【その他】 

⚫ 自分がどういうことを望んでいるのか、考える良い機会になった 

 

  

72.0

34.1

53.7

1.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

様々な角度から市政について意見を伝えることができ

てよかった

西東京市のことをより深く知ることができた

市政についてさらに興味をもった

その他

比率（％）

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

様々な角度から市政について意見を伝えることができてよかった 59 72.0 1

西東京市のことをより深く知ることができた 28 34.1 3

市政についてさらに興味をもった 44 53.7 2

その他 1 1.2 4
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Q2.調査票の設問数はいかがでしたか。 

回答者数（人）  82 

回答件数（件）  82 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

多かった 2 2.4 4

やや多かった 28 34.1 2

丁度良かった 46 56.1 1

やや少なかった 5 6.1 3

少なかった 1 1.2 5
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Q3.調査票の内容の難易度はいかがでしたか。 

回答者数（人） 82 

回答件数（件） 82 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

難しかった 0 0.0 5

やや難しかった 14 17.1 2

丁度良かった 58 70.7 1

やや易しかった 3 3.7 4

易しかった 7 8.5 3
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Q4.今後市政モニターの調査で、どのようなテーマについての調査が必要だと思いますか。3 つ選

択してください。 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）222 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

子育て分野 57 69.5 1

教育分野 50 61.0 3

福祉分野 31 37.8 4

文化・スポーツ分野 23 28.0 5

まちづくり分野 56 68.3 2

その他 5 6.1 6
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 「Q4」で「子育て分野」と回答した方にお伺いします。調査テーマの具体的な提案があればお教

えください。 

 
⚫ 子ども増やすための街づくりについて 他 6 件 

⚫ 子育てに関する悩み 他 5 件 

⚫ 子育てにかかる費用と、その費用減の対策 他 5 件 

⚫ 市にあったら嬉しい子育て施設（未就学児〜高校生まで遊びも含めて使えるスペース・備品提供） 他 2 件 

⚫ 子どもの遊び場に関してのリアルな声 

⚫ 子育てをしない人も子どもたちを守ることを自分ごととするには 

⚫ あらゆる虐待をなくすには 

 

「Q4」で「教育分野」と回答した方にお伺いします。調査テーマの具体的な提案があればお教えく
ださい。 
 
⚫ 公立小中学校における教育内容・課題について 他 5 件 

⚫ ICT を活用した教育について 他 2 件 

⚫ 課外活動の実施や内容について。学校等以外で興味ある分野を学べる機会があると良いと思う。 

⚫ 高校生に向けて、選挙に関すること 

⚫ 受験などの経験、学校以外での居場所があったかなど 

⚫ 生活保護と子育て・教育支援の関わり 

⚫ 不登校などの家庭環境について 

⚫ 子どもの学ぶ力・学ぶ意欲についての現状と、その改善のための対策 

⚫ 市にあったら嬉しい学びの場（コワーキングスペース、講師招待など） 

⚫ 子どもの情報教育と大人のリテラシー 

⚫ 子どもたちの国際交流 

⚫ 中高生の興味を深掘るワークショップ 

 

「Q4」で「福祉分野」と回答した方にお伺いします。調査テーマの具体的な提案があればお教えく

ださい。 
 
⚫ 障害者への経済支援や福祉支援 他 5 件 

⚫ 進む高齢化にどのように対処すればよいか。 他 3 件 
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「Q4」で「文化・スポーツ分野」と回答した方にお伺いします。調査テーマの具体的な提案があれ

ばお教えください。 
 

⚫ 過去のスポーツに関わった経験、市のスポーツ活動への参加経験、市のスポーツ施設の課題 他 2 件 

⚫ スポーツ大会の祭事 他 1 件 

⚫ 世代ごとにどのスポーツが人気か、観戦会場を作るとするならば、どの競技なら行くのか。年齢の壁を超え

る調査を知りたい。 

⚫ イベントなどで地域に根付いた展開ができるか、他の方の考えも聞いてみたい 

⚫ 文教施設（博物館・公民館など）の活用について 

 

「Q4」で「環境分野」と回答した方にお伺いします。調査テーマの具体的な提案があればお教えく

ださい。 
 

⚫ ゴミの分別など 他 3 件 

⚫ 路上喫煙、水害、震災、温暖化、公園の遊具 

⚫ 市内の環境活動について 

⚫ 駅を利用する時間帯、沿線、勤務地 

⚫ カーボンニュートラルなどに関する取り組みに興味があるか。 

 

 

「Q4」で「まちづくり分野」と回答した方にお伺いします。調査テーマの具体的な提案があればお
教えください。 

 
⚫ 防犯や、安心安全な暮らしなどについて 他 5 件 

⚫ 地域活性化させるまちづくり 他 5 件 

⚫ 交通面で他方へアクセスの良い西東京市について 他 2 件 

⚫ 商店街のあり方、老朽化している建物の修繕、空き家の活用など 他 1 件 

⚫ まちにあったほうが良い施設、残すべき施設 他 1 件 

⚫ 歩きやすい歩道整備 

⚫ 駅前イベントの企画、若者の創業・チャレンジ支援など 

⚫ 駅前の空きテナントを減らすための取り組み 

⚫ 図書館等、勉強できる場所が少ないと感じるので、集える場所の需要について。また公園をもっと魅力的な

場にすることについて。 

 

「Q4」で「その他」と回答した方にお伺いします。調査テーマの具体的な提案があればお教えくだ
さい。 
 
⚫ 経済的支援の必要性、在り方など。 

⚫ 犬の散歩の人をよく見るが、一般の人から見てペットとの暮らしに対してどう感じるか（道路のおしっこな

ど）。ペットと暮らしやすくなるには。 
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Q5.その他市政モニターへのご意見がございましたら、ご自由にご記入ください。 

⚫ せっかくのモニター報告を、市民の方々にもっと知って頂きたいので、調査結果をホームページだけでなく、

市内に配布される市報にも掲載して頂けたらと思います。 

⚫ 実際にモニター調査という形で市民の声をすくい上げる取り組みを行っている事は評価出来るものである

と感じた。また、調査結果の統計的分析によるフィードバックにも満足感がある。しかし、設問によっては当事

者でないからこそ答えにくいものや、回答者傾向として極端な選択肢ではなく中間を選択する傾向が強いと

いった、統計的ジレンマをいかに少なくしていくかといった取り組みも、重要であると感じた。 

⚫ また参加したいです。 

⚫ 初めてこちらの活動に参加させていただきました。意見へのお役に立てておらず申し訳ございませんが、良

い経験をさせていただきました。 

西東京市の役員の方々がどのようなことを知りたいかわかりよかったです。 

西東京市に住んで、4 年を経とうとしますが広報が届くことやラインなどで市の活動を知ることができ親し

みやすさを感じております。 

この親しみやすさを感じることができるのもコロナ期間でワクチン接種の実施やプレミアム応援カードがあっ    

たからかと思います。 

とても住みやすく、これからもすみ続けていきたいと思います。この度はありがとうございました。 

市政モニターのインプット情報については先日まとめ資料があったが、結果として何か変わったところはある    

のか、変えることはできなかったのか、アウトプットに関する情報は見つけられなかった。 

⚫ 行政活動は生活への影響もあり簡単に変えられないのは理解できるが、このようなモニター活動で 1 番大

事なのは、得た情報をどのようにアウトプットしたかだと考える。 

「お話を聞きました」で終わりではなく、モニター結果によって何か改善できるところは見つかったのか、何は  

変えれないところだったのかまで市民に回答してほしい。 

⚫ 設問にもっとたくさん答えたかった 

⚫ 市政モニターは初めて参加したが、中々面白かった。機会があれば是非またやりたいと思う 

⚫ 募集があったのでなんとなく……という消極的な動機で応募しましたが、市民として市のことを考えるきっか

けになりました。20 年以上前に引っ越してきましたが、その間にどんどん人が増えて、開発が進んだなあと

いう印象を持っています。これからもよりよい発展を願っています。 

⚫ なかなか自分の意見を伝える機会がないので、このようなモニター活動を通じて、考えるきっかけになり、意

見を伝える機会があってとても良かった。 

⚫ モニターさせていただき、ありがとうございました。市報をよく読むようになりました。HP へのアクセスも増え

ました。 

中 2 で引っ越してきて以来、就職で 3 年ほど離れましたが、結婚を機に西東京市に住んでいます。もっと子

育てしやすい、若者が活発に活動できる市になってほしいと感じています。モニターだけでなく、気軽に意見

を言える場があると嬉しいです。 

⚫ こう言ったモニターを西東京市で行なっている事や、ここで伝えた意見が未来の参考にして下さってる点な

ど知らなかった事が知れて良かったです。西東京市と言う場所に住み続けたいと思うようなイベントの開催

や取り組みに期待しています。 
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⚫ 今回参加して自分自身の幸福度や不満なことについて改めて考える時間が持てました。これからも考えて

調べ、行動に移せたらいいと思いました。 

⚫ このような機会がないと市政について自らメールしにくいので、意見を聞いてもらえる場があるのは嬉しい。 

⚫ 一年間ありがとうございました。少しでもこれを通してもっといいまちになってくれると嬉しいです。これからも

よろしくお願いします。 

⚫ 一年間調査を実施頂きありがとうございました。妻の地元である田無に移り住んでまだ一年足らずではあり

ますが、現状とても住み良い街と感じています。今後もより良い街として頂けますよう、引き続きよろしくお願

いします。 

⚫ 市政モニターへ参加させてくださり、ありがとうございました。より住みやすい市になることを期待しておりま

す。今後とも宜しくお願い致します。 

⚫ このような機会をいただけて、とても勉強になりました。ありがとうございました。 

⚫ 言いたいことをたくさん言えました。ありがとうございました。次は会話したいです。 

⚫ はじめて市政モニターへ参加しました。それぞれの設問がさまざまな角度から市政と向き合うきっかけになっ

たと思います。参加させていただきありがとうございました。 
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こちらもチェック！ 

西東京市公式 LINE がリニューアル！！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他公式 SNS もチェック！！ 

 

登録はこちら→ 

https://lin.ee/bJCqZVZ 

 

https://lin.ee/bJCqZVZ
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西東京市 


